

## 市农业农村局开展主题党日活动

### 组织参观农村产权流转服务中心

本报讯(记者 蓝瑜萍)近日,福州市农业农村局组织开展“奋勇争先树标杆 实干担当促振兴”主题党日活动,组织党员干部参观福州农村产权流转服务中心。

本次活动以沉浸式学习调研为载体,引导广大党员干部深刻认识规范农村集体资产资源流转交易对盘活集体资产、壮大集体经济、促进农民增收及推动乡村全面振兴的深远意义,进一步激发党员干部奋勇争先的担当精神,推动农村集体经济健康稳定发展。

作为推动我市农村集体资产资源公开、公平、公正流转交易的重要平台,福州农村产权流转服务中心构建覆盖全市的四级联动服务体系,提供信息登记、在线竞价、数据追溯等全流程数字化服务,助力涉农资产盘活利用。

活动中,党员干部们详细了解了该中心的成立背景、功能定位和发展历程,并通过实时数据展示和分析,直观感受到全市农村集体资产资源进场交易、项目成交、交易金额等关键动态;随后,党员干部们实地察看了业务办理窗口的工作场景,感受服务中心为各县区业务经办人员及来访群众提供的“一站式”便捷服务。

此次主题党日活动不仅让党员干部开阔了视野,更深化了对农村集体产权制度改革实践的理解,大家纷纷表示,将以此次活动为契机,持续强化理论武装、提升业务能力,立足岗位,在“奋勇争先”行动中积极作为、勇立潮头,以实干担当的精神面貌,全面推进“三农”事业高质量发展取得新成效。

## 连江首个村级党群服务集市固定点启用

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 林巧倩)

近日,由连江县委组织部、东岱镇党委、东岱镇政府主办的“福润岱江”党群聚活力·欢喜厝边服务暖民心主题活动在洪塘村举办。活动中,连江县首个村级党群服务集市固定点——东岱镇洪塘欢喜厝边党群固定集市正式开市启用。

活动当天,洪塘欢喜厝边党群固定集市精心划分的“惠民福”“亲民福”“便民福”三大区域各展特色,为村民带来了丰富多样的贴心服务。群众穿梭在各摊位前,或学习实用的反诈知识,或体验义诊、义剪服务。

一旁亲子热卖区的摊位上,萌娃们化身“小掌柜”,有模有样地吆喝售卖。“洪塘欢喜厝边党群固定集市计划每月定期举办义诊、义剪、义卖等活动,把服务送到群众身边。”东岱镇洪塘村驻村第一书记徐莉莉介绍。

“福润岱江”党群服务集市品牌是东岱镇深化实施新时代“堡垒工程”,以“暖心党建”为抓手,探索东岱镇特色党员志愿服务的重要成果,已成功举办9场集市活动。

据东岱镇党委组织委员杨榕介绍,作为全县首个村级固定集市点,洪塘欢喜厝边党群固定集市利用村里闲置的旧市场打造,重点聚焦“一老一小”服务,每月收集群众需求,摆设相应摊位提供服务,与现有党群服务阵地形成互补。下一步,东岱镇将以洪塘村为标杆,以点带面,结合各村实际,打造各具特色的村级党群服务集市固定点,确保党群集市常办常新。



## 福州律师论坛党建分论坛举办

本报讯(记者 陈君沂)近日,由中共福州市律师行业党委与福州市律师协会联合主办、福州市律师协会党建工作委员会承办的福州律师论坛党建分论坛举办。本次分论坛以“与改革发展同行,做党和人民满意的好律师”为主题,致力于推动党建工作与业务实践深度融合。

此次分论坛面向会员广泛征集党建论文,经筛选,最终有30篇论文成功入选。论坛上,共有20篇论文的作者围绕论文成果进行分享。

据介绍,本次分论坛入选论文选题广泛,包括党员律师参与基层社会治理、探索新时代律所党建与“枫桥经验”融合发展的创新路径、研究律师行业党建工作存在的问题及相应对策、探讨“分类施策、动态协同”律师行业党建模型等,兼具理论思考和人文关怀。

市律师协会会长温长煌表示,将以此次论坛为契机,把研讨成果转化为推动工作的具体举措,引领福州市律师行业党建工作再上新台阶。

# 市政务服务中心党员攻坚破壁垒,提升政务效能“无证明城市”加快建设步伐

本报记者 唐蔚婧



互不连通,群众不得不在不同窗口反复跑。破解之道,关键在四个字——数据共享。

市行政服务中心机关第十党支部成立党员攻坚小组,从一份份证明入手,挨个摸排、逐条分析,打破“信息孤岛”,让数据多跑路、群

众少跑腿。但实际干起来,并不轻松。攻坚队成员张泽雅回忆,攻坚初期,证明出具部门不明确、模板各不相同是最大问题。比如,“新旧门牌号码一致性证明”在不同县区由不同部门开具,群众在各部门之间来回奔波,线上协查任务也常

常发错对象,系统卡在半路。

问题摆到桌面上,党员干部第一时间出手解决。中心分管领导带队,邀请市数据管理局、公安局、民政局、不动产登记和交易中心等关键部门召开专题会,一开就是几个小时,对照问题一项一项敲定——开具单位明确了,协查模式统一了,证明模板和线上线下流程定下来了。会场里,有人反复比对各地流程,有人现场打电话确认细节,有人直接调出系统后台测试,直到所有环节顺畅衔接。

从攻下一份证明,到打通一条链条。如今,攻坚队全面梳理市级业务系统的证明事项,形成证照目录600类、证明协查目录152类、可

信电子材料目录307类,并推动市县部门业务系统对接省、市“无证明管理信息系统”,实现证照共享调用、证明协查、材料一次采集多次复用,让“免证明”真正落地成为群众可触可感的便利。

支部相关负责人表示,接下来将围绕加快打造能办事、快办事、好办事、办成事的“便利福州”工作目标,推动全市各级政务服务部门持续深化政务服务改革,牢固树立“围绕服务抓党建,抓好党建促发展”的工作理念,以党建为引领、以改革为动力、以服务为宗旨,不断强化队伍建设、深化制度改革、优化政务服务,推动“奋勇争先落实年”相关工作任务高效推进。

## 共产主义旗帜下的奋斗与前行

中共福州市委市直机关工委主办

## 以高质量党建引领高质量发展 福州航空“红翼”领航福韵长

本报记者 宋亦敏 通讯员 林玮



机务“枫桥工作组”攻克技术难题。同时创新构建“党管班组”机制,通过将党小组深度融入生产班组,实现“两组共建”。安全班组组长优先由党员骨干担任,带头落实制度要求,带动技能提升、强化遵章守纪,有效打通安全管理“最后一公里”。

在此基础上,福州航空党委还积极拓展“朋友圈”,深化与行业单位的党建共建合作。公司与民航福建监管局党委开展中心组联学,推动理论学习与业务融合;飞行部党总支联合空管分局开展主题党日和技能比武;维修工程部党支部与相关单位围绕适航联训联学,提升应急响应能力……福州航空不断筑牢飞行安全防线,为企业稳健

运行提供坚实支撑。

### 党建聚力破困局 航网拓展促发展

“过去十年间,民航业经历了波动与挑战并存的发展阶段。”福州国资集团副董事长、福州航空党委书记林玮表示,面对多重挑战,公司党委引领企业砥砺前行、逆势突围,向国内中型航空公司稳步迈进。

伴随组织引领与战略推进,福州航空机队实现了从2架飞机到16架的跨越。在航线拓展上,福州航空紧扣福州海丝门户枢纽定位,构建起辐射全国的空中交通网,开航至今,累计共开通航线100余条,大幅提升福州、厦门及

省内其他城市与全国大多数重点城市的通达效率,让航线网络成为激活各相关城市第三产业的重要动能。

发展提速的同时,经营质效也不断稳固。福州航空近年运营数据显示,企业年营业收入突破20亿元,旅客吞吐量指标在福州长乐国际机场多年排名第二。“成立至今,福州航空坚持依法纳税,成为福州市重点税源企业。”福州航空财务人员介绍。

在服务品牌建设上,公司也将党建理念延伸至文化塑造与旅客体验,进一步提升市场竞争力。福州航空推出茉莉花茶与闽式餐食,还在品牌Logo上,以“福”字为核心元素,融合“龙凤呈祥”“福山

福水福文化”等传统意象,打造具有地域辨识度与传播力的“福州名片”。

### 党建赋能创实效 多维贡献显担当

清晨的福州机场,佩戴党员徽章的福州航空商务代表已在值机柜台前整装迎客;另一头,机务人员正在停机坪边仔细巡检,胸口的党员徽章熠熠生辉……这一抹红,成为不少旅客最先注意到的“福航印象”,也映照出公司将党建融入服务一线的生动实践。

近年来,福州航空持续发挥党建带工建、带团建优势,组建党团志愿服务队,积极投身数字中国建设峰会等重大活动保障工作,多次获评“志愿者工作先进集体”。2024年,公司乘务队卓越组荣获“全国工人先锋号”,用行动擦亮“榕城温度”的服务品牌。

与此同时,福州航空党委还持续拓展责任半径,主动作为,多次联合市委组织部赴永泰开展“扶贫济困,与福同行”主题慰问活动,设立党校和红色图书馆,累计向乡村学生捐赠图书逾千册;推出特殊旅客群体“一站式”贴心帮扶等特色举措,累计服务超千人次。

从候机楼一隅的悉心引导,到空中万米的守护航程,福航以党建为指引,汇聚起属于地方航司的光芒。“站在新起点上,我们将向着打造‘海丝核心区优质航空公司’的目标振翅高飞,为福州建设现代化国际城市贡献更大力量。”林玮说。

## 侨乡星火映山海 ——从王助烈士故里看亭江乡村振兴之路

本报记者 欧阳进权 通讯员 毛淑文

在福州马尾亭江镇象洋村,一座融合了古厝风韵与现代设计的纪念馆静静矗立。馆内,泛黄的家书与斑驳的戎装有序陈列,与现代化展厅交相辉映,讲述着一位27岁革命者短暂而辉煌的人生,这便是以王助烈士命名的红色教育基地。

馆内珍藏着烈士手书的书信诗词与革命时期的服饰实物,诉说着峥嵘岁月;馆外的研学步道,以诗意图触镌刻闽东革命史诗,如今已成为福建商学院“行走的思政课”实践热土。更令人动容的是,象洋小学“红领巾讲解团”的孩子们用清脆童声讲述革命故事,让红色基因在代代传承中焕发蓬勃生机。“我们正在把英雄的精神密码转化为乡村振兴的基因。”象洋村党支部书记黄玉翎说。

走进不远处的王氏宗祠,泛黄族谱上记载着1914年出生的王助。马尾区委党史和地方志研究室主任韩青用三组数字勾勒出烈士的人生轨迹:“3年”完成从英华学子到燕京大学革命者的转变;“800里”闽北游击区见证他开创根据地的足迹;“27岁”生命定格在1941年秋日建阳的山道上。

王助出生于福州亭江象洋村的书香之家,少时天资慧敏,对帝国主义的侵略和国内政治的腐败深恶痛绝,更令人动容的是,象洋小学“红领巾讲解团”的孩子们用清脆童声讲述革命故事,让红色基因在代代传承中焕发蓬勃生机。“我们正在把英雄的精神密码转化为乡村振兴的基因。”象洋村党支部书记黄玉翎说。

王助短暂的一生壮怀激烈,是新时代青年追逐梦想、报效祖国的楷模。”黄玉翎说,纪念,不仅为铭记血火,更为让这份精神薪火相传。

作为亭江有名的侨村之一,象洋村现有户籍人口1280多人,



空置民房出租。就在上个月,与象洋村一路之隔的福州(马尾)万洋科技众创城二期开工,这个传统侨村又将迎来新机遇——二期项目打造现代化产业基地,达产后每年可新增产值15亿元,新增就业岗位5000个。

亭江镇有关负责人说,象洋村传承烈士精神,探索“红色文化+侨乡资源”的发展模式,实现了从先进文化到现实生产力的转化,今日的乡村振兴、人民幸福,正是对先烈最好的告慰。

## 山海壮歌·致敬英雄 ——福州抗战记忆寻访录

中共福州市委党史和地方志研究室 福州日报 主办